

高栏海关助企纾困“出实招”

推动高栏港外贸平稳发展

今年以来，高栏海关牢牢稳住外贸基本盘，坚持“漫灌”与“滴灌”相结合，立足关区实际制定促外贸保稳提质16项细化措施，推动高栏港外贸平稳发展。据统计，今年1-6月，在高栏海关申报进出口总值为390.3亿元，较去年同期增长2.4%，较2020年同期增长53.2%。

高效验放 稳供应

近日，一艘装载着近9万吨液化天然气的“穆尔瓦布”轮缓缓靠泊珠海LNG码头。高栏海关关员第一时间对该轮进行登临检查、货物检查等海关监管作业，顺利完成该票液化天然气接卸工作。

珠海LNG接收站是中国海油天然气保供链条的重要一环，同时也是珠江三角洲地区液化天然气的唯一运营接收站。近年来受国际资源类商品价格波动大、国际物流运输紧张等多因素影响，企业对进口液化天然气通关效率提出更高要求。“海关为我们开启绿色通道，各业务现场全天候接受预约通关申请，从信息沟通、监管作业、通关验放等多环节入手，

纾困解难 提效率

今年6月22日晚，企业将一个进境空集装箱(吉箱)经智能卡口验放提高高栏国际货柜码头，这标志着高栏海关24小时“提吉还重”监管模式正式实施，货物通关实现“再提速”。这是高栏海关今年以来全力助企纾困解难所办的实事之一。

为切实解决企业“一箱难求”实际困难，提升空集装箱周转效率，结合企业需求，该关积极与高栏国际货柜码头对接，对卡口通道进行升级改造，强化数据信息共享共通，使高栏国际集装箱管理系统与高栏海关智慧监管平台实现无缝对接，吉箱24小时自动提离变为

优先办理船舶进境、查验送检、征税放行等手续，进一步缩短船舶在港时间，提高通关效率，给我们企业保供达产吃了‘定心丸’。”珠海LNG码头公共事务经理张莉说。

针对液化天然气等大宗散货物流需求高的特点，海关量身定制通关监管方案，通过及时了解企业进口计划、跟进船舶抵港时间及卸卸量等动态情况，同步协调实验室进行优先检测，结合7×24小时预约通关、预约检查模式，拉紧作业链条，实现到港液化天然气“随到、随检、随卸”。“海关上半年，高栏海关共监管23批次、174.1万吨液化天然气，为粤港澳大湾区“能源迎峰度夏”提供有力保障。

珠海英力士化工有限公司是珠海一家大型精对苯二甲酸(PTA)生产及进出口企业。“产品能够及时装运出口，是保障我们企业连续生产的‘压舱石’，如今高栏国码卡口‘24小时验放’，打破外贸企业提集装箱时间的限制，空箱周转速度加快了，工厂装货效率也极大提升，我们的出口计划推进非常顺利。”珠海英力士化工有限公司供应链经理李微说道。

据悉，自6月22日以来，已有珠海英力士化工有限公司、珠海格力电器有限公司等通过智能卡口运输吉箱112次。



高栏海关关员对高栏国际货柜码头集装箱堆场进行巡查 俞波 摄

减税降费 惠企业

“海关主动联系告知RCEP相关政策，今年我们从日本进口的3票总值近百万的化工原料，进口税率从原来的6.5%降至5.9%，给我们带来了‘真金白银’的实惠。”珠海展洋化工有限公司经理梁爽高兴地说。RCEP协定实施以来，高栏海关强化对关区进出口企业政策辅导和培训，促使更多企业及时享惠。

高栏海关建立“关区定期

精准服务 畅通道

今年7月31日，虽说是周末，位于金湾区的珠海市广湾食品有限公司生产车间却是一片忙碌景象。“明天一大早这些冰鲜鸡、冰鲜乳鸽就要供应澳门市场，还有部分冰鲜鸡要供应香港市场，全年无休。”公司经理蔡海金边忙碌边说道。

珠海市广湾食品有限公司是金湾区唯一一家禽类产品生产企业，每天都有冰鲜禽类产品供往香港和澳门。为保障鲜活农产品的通关顺畅，高栏海关设

立进出口鲜活易腐农产品属地查验绿色通道，实施“5+2”预约查验，对符合条件的农产品优先开展检验、检疫工作。同时，克服属地疫情影响，合理安排人力资源，推广线上、电话预约模式，采取电子资料审核、集约办理出证等措施，有力地保障了港澳同胞的“菜篮子”安全稳定供应。据企业介绍，自绿色通道设立以来，该企业供港冰鲜禽肉产品116.2吨、供澳冰鲜禽肉产品37.76吨。“通道更畅，鲜活更鲜，相信

此外，该关也把落实进口税收优惠政策作为服务企业的重点工作，为压缩退税业务审核办理时长，指定专人跟踪，紧盯各环节，指导企业及时按要求提供相关资料，同时衔接配合海关税务部门做好审核，帮助企业用好用足优惠政策红利。据统计，今年上半年，该关共办理RCEP协定在内的原产地惠惠报关单806份，共减免税款约1.8亿元。

我们公司生产的冰鲜禽肉产品在港澳市场会更加畅销。”谈及未来，蔡经理充满信心。

今年以来，高栏海关围绕稳住外贸基本盘，“出实招、见行动”，深入辖区企业调研，把脉问诊解决企业33件急难愁盼事项，积极拓展“提前申报”“两步申报”等政策改革红利，稳步推进内外贸同船运输、提前卸货监管等便利化通关措施，扎实推动珠海市外贸保稳提质。(何叶舟 钱瑜 徐媛媛 邓璐)

江门举行“华侨华人首届中医药论坛” 众多名中医齐聚一堂 探讨中医药发展

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 黄玉珩 谭耀广

8月22日，“江门市华侨华人首届中医药论坛”在江门举行。周岱翰、熊继柏、梅国强、张忠德等中医名家齐聚一堂，进行现场讲课分享。

主办方介绍，论坛以“中医药抗疫与传承创新发展”为主题，旨在总结中医药在新冠肺炎疫情防治中的经验，聚焦中医药学术传承与人才培养、中医药学科发展等领域，助推中医药传承创新发展，促进健康中国战略的实施。

江门市五邑中医院党委书记李宇明代表本次论坛的承办单位向与会的嘉宾致欢迎辞。他介绍，由五邑中医院牵头启动了“江门市中医药师承工程”，邀请了国医大师、全国名中医、省名中医在内多名专家学者来院开展师承工作，指导该院及三区四市弟子进行中医传承学习与研修，中医药师承工作取得扎实成效。

中医药“大咖”现场“讲课”

论坛邀请了“江门市中医药师承工程”师承弟子、华侨华人中医药爱好者及江门中医药行业代表莅临。此外，加拿大、德国、匈牙利、澳大利亚、泰国、马来西亚、印尼等海外中医药团体以及中国香港、中国澳门的中医药团体还通过视频方式参加论坛。

论坛特邀国医大师周岱翰教授、熊继柏教授、梅国强教授分享《创建传承守正的中医药发展新局面》《发挥中医优势，提高临床疗效》《葛根黄芩黄连汤临证思辨录》等内容；全国名中医、广东省中医院院长张忠德教授分享了《新冠肺炎疫情以来，江门市收治的新冠肺炎病人实现了100%中医药介入，并积极对接、次密接重点人群进行中医药干预。

此外，袁广教授、黄宏兴教授、孙升云教授、余尚贞主任中医师、伍劲华主任中医师、翁凤泉主任中医师、杜发斌主任中医师等广东省名中医也就各自擅长的领域进行分享。

对于此次论坛的举办，周岱翰教授给予了很高的评价：“中医药是中华优秀传统文化的‘明珠’。此次论坛通过与海内外中医爱好者分享中医药养生知识、健身方法等，向海外华侨华人特别是青年一代推广中医药文化，对于促进华侨华人对中华优秀传统文化的认同有很大帮助。”

江门中医师承取得扎实成效

广东省卫生健康委党组成员、副主任、省中医药局党组书记、局长徐庆锋，江门市委常委、常务副市长刘杰等领导出席论坛。

徐庆锋代表广东省中医药局对本届论坛的召开表示祝贺。他表示，江门是中医药发展的一块宝地，涌现了一批优秀中医临床人才以及多个在广东中医药界独树一帜的中医流派；新会陈皮是道地南药的标志性品种之一。他还特别提到，新冠肺炎疫情发生以来，江门市收治的新冠肺炎病人实现了100%中医药介入，并积极对接、次密接重点人群进行中医药干预。

江门市委常委、常务副市长刘杰表示，江门全面落实国家、省对中医药工作的部署要求，以服务网络和队伍建设为重点，持续提升基层中医药服务能力，构建了多层次的中医药体系，打造了一支高水平的中医药人才队伍，中医药事业发展取得良好的成效。本次论坛既是深入践行健康中国战略的应时之举，也是传承弘扬中医药传统文化的业界盛会。



论坛现场

工商银行珠海唐家支行 协助公安机关 成功抓获在逃嫌疑人

日前，工商银行珠海唐家支行与公安机关密切配合，成功协助警方抓获一名在逃犯罪嫌疑人。8月8日上午11时许，客户杨某到工商银行珠海唐家支行办理银行卡挂失补办业务后，两名民警随后来到营业网点，表示有在逃嫌疑人杨某身份信息核查业务后触发报警系统，需要核实其是否在网点办理业务，并告知网点杨某为警方追逃人员，希望网点协助抓捕。

网点现场负责人在核实民警身份后，立即致电杨某，告知其业务还需进一步处理，请客户回来办理，并以柜员中午轮休为由，套回客户返回网点的大概时间。随即网点立即启动应急预案，将民警安排在柜台旁办公室，安排营业厅保安见到杨某进入网点后立即报告，大堂经理负责如常引导客户到窗口办理业务。11时56分，杨某返回网点，现场负责人在确认杨某位

置后立即拨通民警电话，告知嫌疑人着装形态及所在窗口，民警立即从办公室内冲出将嫌疑人控制并带离。协助公安机关抓获在逃嫌疑人的整个过程中，该行工作人员冷静机智、沉着应对，严格按照日常演练的应急预案密切配合警方，在确保营业网点安全的同时，协助警方成功实施抓捕，彰显出维护社会稳定的责任感。(何叶舟)

乡村振兴带来舌尖美味



无花果浸鸡

揭开火锅锅盖，无花果清甜的味道和腾腾热气一同冒出。锅里翻滚着的，正是位于珠海市金湾区南水镇金洲社区内绿缘生态科学种植示范基地的“拳头产品”——无花果浸鸡。汤底主要是该基地自种的新鲜无花果，种植时采用生态有机肥——草炭土和原始牛粪作为生长基质，保证了无花果的优良品质，同时，该产品中的走地鸡也是在该基地散养。乡村振兴为农户带来致富收益，也为吃货带来舌尖美味。

总高4.8米，绵延170亩的“阳光房”，是绿缘基地无花果和阳光玫瑰青提的家，间或也有时令水果如草莓、哈密瓜、西瓜、百香果、番石榴前来“借宿”。

A 新型农业培育 香甜水果

有人觉得南方铺大棚没有太大意义，但在该基地总经理蔡东生的带领下，绿缘基地却尝到了大棚经济的甜头——搭建大棚后可以制造高温高湿的环境，特别适合作物生长。此外，大棚还能起到防风、抗台风、减少病虫害等作用。

据悉，当地贯彻落实乡村振兴战略，依托产业资源优势，优化农业服务，坚持把培育大龙头企业、专业种植户作为发展和扶持农业产业的重要举措，着力培育一批懂生产会管理的新型职业农民，并通过扶持特色农业种植的专业户、农业企业等新型经营主体开展“对接指导”，不断提高全产业链化经营水平和规模化种植效益。

B 大棚内部蔬菜 长势喜人

在距离水果基地不远的另一处大棚里，一片绿意盎然。节瓜、玉米、菜心、芥菜等蔬菜长势喜人。工人们穿梭其间，忙着采收成熟的叶菜、瓜果……蔬菜基地呈现出一片丰收的景象。

由于疫情和异常天气的原因，蔬菜瓜果的生产和销售都受到一定的影响。绿缘生态科学种植示范基地是南水镇重要蔬菜种植基地之一，“菜篮子”，于去年正式筹建，该公司全力组织力量开展蔬菜瓜果的种植和销售，每天都向全市供应高品质蔬菜，积极响应市场需求。

基地现有蔬菜种植大棚65亩，全年不间断种植供应，每天采收叶菜、苦瓜、丝瓜等时令蔬菜约五六千斤，并进行分拣装箱，通过菜篮子平台输送到全市各个地方。为不影响市民的“菜篮子”，基地内的农民坚持着每天天早出摘归。从凌晨开始，他们到大棚中采摘农产品，经过挑选、包装等初加工后，确保蔬菜准时配送至各配送点。

一定的平衡作用。绿缘农场因地制宜，在原有葡萄、无花果等特色水果种植规模基础上，按照“绿色发展、成方连片、促流转、扩规模”的思路，大力推进“大棚生态种植计划”，在金洲社区农业产业发展方面实施绿色农业产业示范建设，推动农业产业规模化发展。(梅尔 詹燕超 金璐)



大棚内蔬菜长势喜人

公告

新会公安交警部门前期在执法中依法查扣一批机动车辆，现敦促下列机动车辆主人在2022年11月22日前到江门市新会区畅安交通服务中心接受处理。本公告自发出之日起三个月内仍不前来接受处理的，由公安机关交通管理部门依照《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条进行处理。现将暂扣的机动车公布如下：

粤J0G563	贵DB2003	粤J2G41	粤JF8435	桂J146PQ	粤JV2H61	粤JP6S92	粤J87T20	粤J575TG	粤J44S22	粤J5107	粤JP4G09
粤JD425E	桂R6005Y	粤J19B26	粤JTE848	桂G4F258	湘M8841E	粤PHF548	粤JK042T	粤JN1K33	粤J30506	粤J5242L	粤JWM320套
湘MF8168	桂R753V5	粤J45G68	粤KKE417	粤JY091X	粤J923M6	粤HA911J套	粤J14U98	粤J42T60	鄂DXG324	粤J4NA52	粤JST608套
粤J34J90	粤JV8U00	粤WVK159	粤WFK538	粤J235TU	粤J02U05	粤J55S06	湘MLW762	粤J8NV97	粤JU2U80	粤JRP816套	粤JRP816套
粤JWJG236	粤J22S2B	粤J23B42	粤J82406	粤JT577U	粤JD007W	粤JJ4229	桂JH2511	粤J790UA	桂R8812T	粤JU0K60	粤JM3K58
粤JP8R10	粤J6GA38	粤JU7D73	粤JN8S67	粤JU010U	粤J3185D	粤JJF651	粤J01572	湘M522T2	粤JZ4V01	粤J967M7	粤J599UT
桂J63Q12	粤JV4W73	粤JN3F80	粤JP6Y33	粤JE618P	粤J029Q2	粤J815N3	粤JW9358	粤JD318S	粤J849DR	湘UD9632	粤J5NS68
粤J0GV97	粤JB7J30	粤J718L8	粤JN4L75	粤JU022N	粤JY2X20	粤JTB186	粤JM1752	粤JEX957	粤JV1W07	粤J8F955	粤KX228M
粤JU3W62	粤HQ897N	粤J284ED	粤J082Q7	桂R8566M	粤JK6L13	粤JDX263	粤JL4895	粤JV3Z06	粤PBR890	粤JYL289	渝BY1795
粤J338CV	粤R20D96	粤JV4S15	粤MPT007	粤J620NX	粤JY5Z80	粤J1D094	粤JV4R00	赣C1628Z	粤J8KR47	粤J275H7	粤JT665N
桂R8772S	赣D9Y122	粤J445P0	粤J304UM	粤H9946T	粤J811L7	粤JVR688	粤JFS523假	粤QCX717	粤J74078	粤JU581E	粤TYQ836
粤JU5Y32	粤HQ8572	粤HE657X	粤JT125B	粤JB2Q42	粤J926Q2	粤JM188U	粤JCD028套	粤JD100W	粤JBD818	粤JBD818	粤JU544N
粤JU9H97	粤JY1E11	粤JN2S93	粤JC196G	粤J1B8P3	粤J48R77	粤JW2T53	粤JD103R	粤JVK508	粤K961X8	湘FGH126	粤JS4V63
粤JN6R51	粤J896ZD	粤K803WJ	粤JJ398W	粤JVX242	粤J7GE88	粤J215Q1	粤J2135E	粤J867N7	粤JU780N	桂J75W10	粤J5NS68
粤ADJ928	粤JV9M56	粤JY7L99	粤JU267S	粤JXW469	粤JV0K70	粤JK9394	粤J16F57	粤J345Q3	粤J0YA65	粤J0S41	粤KX228M
粤JC035R	粤JZ2N63	粤J610Q5	粤JN0X68	粤J62936	粤JY8G61	粤J066P1	粤JT636Y	粤J24T15	粤JM490J	粤JYAE20	粤J5NS68
桂R9801Y	粤PBR766	粤JX464G	粤JN0X68	粤J62936	粤JY8G61	粤J066P1	粤JT636Y	粤J24T15	粤JM490J	粤JYAE20	粤J5NS68
粤J3GD09	粤J639N5	桂JS2899	粤J587EJ	粤JA5J86	粤JU2U72	粤JBP302	粤J9LK57	粤J8W966	粤JC331C	粤J718TZ	粤JL8845
粤J310N8	粤J62J25	粤JH845N	粤J50T12	粤JU383B	粤J508U7	粤J69H50	粤J5067U	粤JD997Q	粤HV950A	粤JP4E35	粤JL8845
粤J8072H	粤W4K518	粤JE378P	粤JN1V73套	粤J1GH27	粤AHF583套	粤JH61H9	桂E616H9	粤J11U62	粤J11556	桂J15566	粤JL8845
粤JC333X	湘M51111	粤JY942V	粤J986FX套	粤JCS90M	粤J616H9	粤J8581C	粤J58R60	粤JEX633	粤J415P	桂G8D852	粤JL8845
粤JB4390	粤JY2C35	粤J700UJ	粤JMX26N套	粤JST886	粤J851C	粤J58R60	粤JEX633	粤J415P	桂G8D852	粤JL8845	粤JL8845
粤JE7W96	粤JN0R18	粤J028FK	赣D6U895套	粤J753P7	粤JC458D	粤J31J83	粤JD415P	桂G8D852	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845
粤J0CU11	粤J18570	粤J71J32	粤Q72860套	粤JMA539	粤JU501Y	桂J15566	桂J15566	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845
桂DTJ816	桂R2205A	桂R8XC27	粤J2D795套	粤J191JZ	粤J1597D	粤JBJ001	粤JU104A	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845
粤HN822H	粤JEOQ80	粤YJ0390	粤JWA604套	粤JC994A	粤J302TV	粤JE376D	粤JU219N	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845
粤JT937R	粤JT116Y	粤J2C816	粤J862P8	粤J88J45	粤J246N2	粤J737P9	粤JY7K23	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845
粤JY1C13	粤JD925X	渝CK8926	桂K569G0	粤QQJ535	粤J53U45	粤JDN246	粤J1HX71	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845	粤JL8845

另有违章号牌二、三轮摩托车、助力车、电动车、人力车共127辆

特此公告。

江门市公安局新会分局交通警察大队
二〇二二年八月二十三日